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Сучасний стан стандартизації, зумовлений глобалізацією ринкової 

економіки, вимагає від України переходу до загально визнаних міжнарод-

них правил та норм. Це передбачає, зокрема, прийняття та застосування 

технічних регламентів, пов’язаних з ними стандартів та процедур оцінки 

відповідності в різних галузях господарювання, що охоплюють виробниц-

тво, продаж та експлуатацією виробів тощо. 

Для оптимізації та підвищення ефективності діяльності підприємств 

та організацій розроблюють та впроваджують системи менеджменту різної 

спрямованості, що забезпечують досягнення прозорості діяльності, розу-

міння та опису використовуваних процесів, розподілу обов’язків та функ-

цій персоналу, контролю виконання процесів та їх постійного поліпшення 

шляхом усунення невідповідностей. Однією з таких систем є система ке-

рування вимірюваннями [1], яка покликана керувати процесами вимірю-

вання та метрологічного підтвердження придатності засобів вимірювальної 

техніки (ЗВТ), які використовуються для підтримання і демонстрування 

відповідності метрологічним вимогам. 

Відповідно до ДСТУ ISO 10012 [1] невизначеність вимірювань оці-

нюють для кожного процесу вимірювання, охопленого системою керуван-

ня вимірюванням. 

Слід відмітити, що необхідність мати та застосовувати процедури 

оцінювання невизначеності вимірювань є також однією з базових вимог 

стандарту ДСТУ ISO/IEC 17025 [2] до випробувальних та калібрувальних 

лабораторій, що без сумніву підтверджує та підвищує потребу в розробці 

та впровадженні методик оцінювання невизначеності вимірювань. 

Особливо гострим та актуальним є питання розробки таких методик 

для оцінювання невизначеності динамічних вимірювань, коли зміни інфо-

рмативного або неінформативного параметру вхідного сигналу, впливної 

величини, сигналу керування, завади або структури ЗВТ за час вимірюван-

ня впливають на його результат [3], та періодичних вимірювань, спрямо-

ваних на контроль зміни певних параметрів досліджуваного об’єкту, таких 

як [4, 5], через невелику кількість наукових та прикладних робіт за цими 

напрямками. 

Особливість динамічних вимірювань полягає в тому, що додатково 

до основної похибки ЗВТ на результат вимірювань в тій чи іншій мірі 

впливають динамічні властивості ЗВТ, зокрема інерційність. 
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В роботі проаналізовані складові сумарної невизначеності вимірю-

вання паразитного випромінювання методом прямого зчитування за нор-

мативним документом [4] та запропонована методика оцінювання неви-

значеності. 

Також проаналізовані складові сумарної невизначеності та запропо-

нована методика оцінювання відносної невизначеності вимірювання девіа-

ції частоти передавача цифрових радіорелейних систем за стандартом [5]. 

Розглянуті складові сумарної невизначеності динамічних вимірю-

вань в загальному випадку та шляхи їх врахування. Запропоновано алго-

ритм оцінювання невизначеності та бюджет невизначеності динамічних 

вимірювань. 

Проведені наукові дослідження дозволяють підвищити достовір-

ність, а отже і якість отримуваних результатів вимірювань, а також авто-

матизувати процедури оцінювання невизначеностей вимірювань, що пози-

тивно відобразиться на діяльності персоналу відповідних промислових, 

випробувальних, калібрувальних лабораторій - користувачів цих процедур, 

дозволяючи значно скоротити час та витрати на обробку результатів вимі-

рювань. 
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